

■ RĂZBOI TOTAL / Cițu și Orban au scos cuțitele pe masă, peniu șefia PNL

PAGINA 3

■ PNDL 3, în dezbateră Guvernului

PAGINA 3



■ Programul "Armata 2026" - în centrul noii strategii militare

PAGINA 3

■ BRK a făcut 31 de tranzacții pentru stabilizarea prețului acțiunilor One

PAGINA 4

■ Hotelul Marmorosch Bucharest, Autograph Collection, inaugurat în Centrul Vechi

PAGINA 9

■ ANALIZĂ MINISTERIALĂ / Greua moștenire, vinovată pentru dezastrul actual

PAGINA 10

■ Efectele pandemiei: angajații au prins gustul libertății

PAGINA 10

GRAM AUR = 233,9343 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,5437 RON

EURO = 4,9158 RON

DOLAR = 4,1972 RON

Decelerarea inflației din Statele Unite împinge indicii bursieri către noi maxime istorice

Prețurile de consum din Statele Unite au crescut cu un ritm lunar de 0,5% în iulie, în moderație, după ce în iunie avansul lunar de 0,9% al prețurilor a împins rata anuală la al doilea cel mai ridicat nivel din ultimele decenii. Avansul prețurilor din acest an din SUA a fost în prima fază alimentată în principal de revenirea puternică a economiei americane, stimulată la rândul ei de transferurile fiscale operate de guvernul federal, iar creșterile continue de prețuri la materii prime și problemele de pe partea ofertei - atât pe piața forței de muncă cât și pe zona producătorilor intermediari - au continuat să alimenteze creșterile prețurilor de consum.

Rata anuală a inflației a stagnat astfel la 5,4% în iulie, conform datelor publicate ieri de Departamentul american pentru Muncă, așteptarea fiind ca presiunea pe anumite prețuri să continue să dea înapoi ca urmare a moderării problemelor de pe partea ofertei. Creșterile de prețuri din ultimele luni au provocat o dezbateră majoră cu privire la politica fiscală și monetară din SUA în condițiile în care în piața bursieră și cea imobiliară din SUA se manifestă semne ale unor baloane speculative - în piața imobiliară multe persoane au venituri mici nu își mai permit să-și cumpere o locuință ca urmare a avansului prețurilor, iar în piața bursieră mulți participanți se împrumută ca să intre în piață cu sume mai însemnate.

Atât rata anuală a inflației cât și rata lunară au venit în linie cu așteptările analiștilor, împingând indicii bursieri la noi maxime istorice. Indicele inflației de bază din SUA, ce elimină prețuri considerate volatile precum cele la alimente și energie, a înregistrat de asemenea o creștere de 0,3% sub estimarea de 0,4%. În luna iunie, rata CORE a inflației din SUA a fost de 0,9%. Inflația CORE a înregistrat astfel o rată anuală de 4,3% în iulie, în scădere de la 4,5% în luna iunie.

Problemele de pe partea ofertei sunt așteptate totuși să continue în următoarele luni, inclusiv pe partea costurilor de transport care ar putea să pună presiuni suplimentare pe prețuri.

În același timp, unele prețuri care au crescut extrem de mult în ultimele luni sunt așteptate să scadă, un exemplu fiind prețurile mașinilor și camionetelor second-hand. Creșterea prețurilor de pe această componentă a continuat în iulie, însă avansul a fost de doar 0,2% comparativ cu cel de 10,5% din iunie. La nivel anual, prețul autovehiculelor folosite a urcat cu 41,7%, creștere ce este responsabilă de aproape o treime din creșterea anuală a indicelui prețurilor de consum din SUA.

M.L.T.

(continuare în pagina 12)

SIF Banat-Crișana a vândut Hotelul Rusca sub valoarea contabilă de acum șase ani

● Rusca SA avea capitaluri proprii de peste 1,8 milioane euro, în 2015; astăzi, conducerea SIF1 a vândut Hotelul Rusca cu 1,1 milioane euro plus TVA ● Sursa problemelor provine din faptul că domni Lakis și Drăgoi au creat un acționariat fantomă, prin cumpărarea acțiunilor proprii cu banii noștri ● Este posibil ca hotelul să fie redeschis chiar în această săptămână, conform Hunedoara Liberă

180 €/mp
prețul la care SIF 1 a vândut Hotelul Rusca

Dinamica rezultatului net al Hotelului Rusca
 în perioada 2010-2020

An	Rezultatul net (€)
2010	0
2011	0
2012	0
2013	0
2014	0
2015	0
2016	0
2017	0
2018	0
2019	0
2020	-1.000.000

Grafic construit pe baza datelor culese de ziarul BURSA din rapoartele SIF Hoteluri și Rusca SA Hunedoara, disponibile pe site-ul BVB.

În decembrie 2014, domni Dragoș Bîlteanu și Najib El Lakis (președintele, respectiv administratorul SIF Banat-Crișana la acea vreme) erau arestați pentru o serie de fapte, printre care cumpărarea cu banii SIF1 a societății Azuga Turism. Nu ar fi fost o problemă achiziționarea unei societăți care deținea un hotel și o terogondolă în orașul Azuga, numai că prețul era mult umflat: peste 4,5 milioane de euro. Iar vânzătorii, în

mod indirect, erau tot domni Bîlteanu și Lakis. Pe scurt, delapidare! Procurorii s-au sesizat, iar justiția i-a condamnat pe făptași la închisoare, dar cu suspendare.

Acest episod din trecut ne oferă indicii despre situația prezentă de la SIF1: între timp, domnul Bîlteanu a plecat, dar domnul Lakis a rămas și s-a reinventat. Cel plecat a fost înlocuit cu domnul Bogdan Drăgoi, în calitate de președinte al Consiliului de Administrație, iar domnul Lakis de la administrația a devenit consil-

ul președintelui.

Asadar, condamnatul penal pentru delapidare SIF1, Najib El Lakis, este consilierul actualului șef al societății.

Să-și fi schimbat lupul năravul, cu toate că așa ceva nici în basme nu s-a văzut, și să-și consilieze pe tânărul președinte Drăgoi cum să gestioneze mai bine deținerile milionare de acționari?

CĂTĂLIN BUZDEA

(continuare în pagina 8)

Hotelul Rusca – cea mai importantă unitate de cazare din Hunedoara

● În ultimii zece ani, hotelul a înregistrat profit doar în 2014

Hotelul Rusca este cea mai importantă unitate de cazare din Hunedoara, fiind situat în centrul orașului și la 1,5 km depărtare de Castelul Corvinilor, principalul punct de atracție turistică a zonei, conform descrierii de pe site-ul SIF Hoteluri. (ANDREI IACOMI)

(continuare în pagina 8)

Inflația accelerează, cu noi scumpiri la orizont

Indicele prețurilor de consum (IPC) și-a accelerat creșterea anuală în iulie 2021, până la 4,95%, de la 3,94% în luna precedentă, pe fondul unei creșteri lunare de 0,97%, după un avans de 0,27% în luna anterioară și de 0,53% în luna mai, conform datelor de la Institutul Național de Statistică (INS). Aceasta este a doua cea mai mare creștere anuală a IPC din ultimii 10 ani, o rată mai mare fiind înregistrată în septembrie 2018: Evoluția inflației a fost în linie cu așteptările BNR de 5,0% însă peste așteptările de 2,5%.

Prețurile mărfurilor nealimentare, care au o pondere de 48,8% în costul de consum, și-au accelerat creșterea anuală la 7,6%, de la 5,7% în iunie, pe fondul unei creșteri lunare de 2%, evoluție de-

terminată de creșterea prețurilor la combustibili și la energie electrică/gaze/incalzire centrală cu ritmur lunar de 2,07%, respectiv 9,26%, după cum punctează Andrei Rădulescu, director analiză macro la Banca Transilvania.

Prețurile alimentelor, care au o pondere de circa 30,7% în costul de consum, au scăzut în ritm lunar cu 0,3% în iulie pe fondul declinului prețurilor la carne și conserve din legume cu 7,03% lună/lună, în contextul încorporării producției din acest an. Cu toate acestea, alimentele s-au scumpit cu 2,3% comparativ cu iulie 2020, ritmul anual fiind în accelerare de la 2,17% în iunie.

Prețurile serviciilor, care au o pondere

de 20,5% în costul de consum, și-au accelerat și ele creșterea anuală până la 2,74%, de la 2,66% în luna precedentă, în condițiile unei creșteri lunare de 0,39%. Aici s-a scumpit componenta apă, canal, salubritate cu 1,2% în ritm lunar. Luna august a adus deja noi scumpiri la serviciile de transport în comun și cu metroul în București, creșteri care vor fi reflectate în rata inflației ce va fi publicată luna viitoare de către INS.

Prețurile au intrat în general pe o tendință de decelerare în finalul anului trecut, creșterile lunare de prețuri fiind de doar 0,13% în noiembrie și de 0,22% în octombrie.

MIHAI GONGOROI

(continuare în pagina 9)

SURSE DIN CADRUL ARR ACUZĂ

Secretarul de stat Gabor Sandor - interese personale în schimbarea legislației din transportul rutier

Scandalul din cadrul Ministerului Transporturilor și Autorității Rutiere Române continuă în ciuda faptului că există un raport al Corpului de Control cu privire la anumite fapte semnalate de ziarul BURSA (https://www.bursa.ro/corpul-de-control-din-ministerul-transporturilor-confirma-articolul-din-bursa-fapte-de-natura-penala-in-cadru-autoritatii-rutiere-romane-43679342), document care încă nu a primit aprobarea ministrului Cătălin Drulă pentru a fi înaintat organelor de cercetare penală.

Conform unor surse din interiorul

ARR, secretarul de stat Gabor Sandor a inițiat un proiect de ordin de ministru menit să modifice Ordinul 1214/2015 privind pregătirea și atestarea profesională a personalului de specialitate din domeniul transporturilor rutiere, proiect care nu a obținut avizul necesar din partea Direcției de Transport Rutier din cadrul Ministerului Transporturilor și Infrastructurii. Deoarece funcționarii ministerului au refuzat să îi avizeze propunerile de modificare, secretarul de stat s-a îndreptat cu proiectul către Autoritatea Rutieră Română, unde s-a lovit însă de avizul negativ al Direcției

Juridice, aviz care, la prima vedere, pune capăt dorinței lui Sandor Gabor ca formarea profesională continuă să fie atribuită exclusiv al centrelor private de formare profesională, dintre care peste 45% aparțin structurilor înființate de acesta și al cărui sediul principal este la Miercurea Ciuc.

"Sandor Gabor dorește să facă o modificare legislativă care să îi fie benefică, dar cei de la Direcția Transport Rutier nu au fost de acord cu acest lucru.

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 3)